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1 Ewayowywd otoiyeia tidavotriTony

Y1y mopdyeago auth) Yo TapouctacToly Paoixd ototyela miavoThTwy Tou Yo
woc ebvan yprowwa otn ouvéyela. Apyixd Yo Sovdolv xdmolol oplopol Paoixy
EVVOLOV X0l HEYEVMY, XAl GTN CUVEYELXL Yol TUPOLUCLAGTOLY YVOOTES OLOTNTES
Touct.

1.1 Tuyoiec petafintéc?

Yta mhabota tou podfuatog Yo aoyolniolue uovo pe SLoxpltég Tuyaleg UeTa-
BAnTég, mou makpvouy TWES 0TO GUVORD TWV PUOLXGY AELIUMY.

Emopévee, plo tuyota petoBAnTn elvon piot cuvapTnoT amod €va Y Weo TuY ey
TELEAUATLY (BELYUATOYDPOS) OTO GUVORO TWV QUOLXDY apLiUDV:

X:QO—N

omou X o tuyato peTaBANTA, 2 0 Yheog Tuyalnwy TElpaudTeY xou N To chvolo
TWV PUOLXWY APLIUOV.

Ta napamdve: e Yo mopouciaotohy We padnuotn auotneédtnte xoddhe x4t Tétolo
Zepedyel and ta TAaloLa Tou HadAUATOC.
2 / , , . . ; .

Yta mhadota Tou podnuoatog Yo acyolniodue wovo pe Bloxplteg Tuyale UETABANTES TOU
TOUEVOUY TUWES 6TO GUVORO TV PUOXGY aptdudy. T'at to Aéyo autd xou 0 oplopds Tou diveton
Bev elval 0 YEVIXOC 0pLOUOS TV TUY WY UETABANTOV aAAd oty Tou Yo yenoiworomdoiy
OTN CUVEXELAL.



YuppBoiopol  YuyPorilouvue ye pi v mdavéTnTa N Tuyaio yetaBinth X
vo dipel TN T k, Smiady

pr=Pr{X=k}= ) PriweQ}
X(w)=k

H dedtepn wotnTor Aéer 6t 1) mdavotnTa 1 Tuyoador petoBAnth X vor mdpet
v T k elvon lon pe to dpoloua Twv MIAVOTATWY TV EVOEYOUEVWY TOU
detypatoypou yia o onofo To X(w) etvan k.

‘AXhol cupfohiopol mou Yo yenoworointoly elvor oL ToeoxdTe:
o 1, =Pr{X <k}

o Avapevopevn tipr : E(X) = Zk * Pk
k>0

o Awaoropd : V(X) = E((XfE(X))Q)

1.2 Acopevpévn | Tro cuvinxn IIdavotnta

H mdavotnta n tuyador petofinth X vo mdper v Tiwn k dedopévou OTL 1)
Tuyato peToBAnTh T €yel mdpel Ty Twr [ Aéyeton BeoucLUévn 1) uTo cuVITX
mdovéTnTo xon diveton amd Ny Tapaxdte oyéon (vouoc tou Bayes):

PriX =k & Y =1}

Pr{iX=k|Y =1} = Y =T}

Loy el enlong to mopaxdtw:
PriX=k & Y=Il} =Pr{X=k|Y=0U}Pr{Y=I[}
=Pr{Y =1| X =k}Pr{X =k}
1.3 Aveloptnoia petaAntoyv
Avo tuyaleg YeTaBANTEC AéyovTion aveEdeTnTES OTaY
PriX=k &Y=} =Pr{X=Ek}Pr{Y =1}
Me Bdon o nopoamdve, duo Tuyaieg petaBintéc X, T elvan aveldptnteg av
Pr{X=k|Y =1}=Pr{X =k}

1 avtioTolyo
Pr{Yy =1|X =k} =Pr{Y =1}



Avo Ttuyaleg LeTABANTEC AéyovTon VETIXA CUCYETICUEVES OTAY
PriX =k & Y=I1}>Pr{X=k}Pr{Y =1}
XL APVNTIXS CUCYETIOCUEVES OTAY

Pr{X =k & Y =1} < Pr{X = k}Pr{Y =1}

1.4 Tepoppixdotnta tng Avapevopevng Tuurg

‘Eotw X, T duo onolecdinote tuyaleg yetaBAnTEC.
E(X+Y)=EX)+ E()

Afppo 1.1
E(X) =Y kep= 3 X(w)- Priw)

k>0 wes

INa to Anppa avté de Va 6006l anddeiln, umopel duws Kaveis va SamioTwoel
ot1 to ap1oTepd HéNoS elvar o ébunrog Tpomog pétpnong tns a&lag vopoudtwy
mou avagpépinke o€ mponyoluevn ddAeén (idAeén 4, tapdypagog 2) ka1 to 6e&l
Héros o ‘yalds’ tpomos pétpnong tns aiags vopuoudtwy.

Andédedn tng Fpappixodtntag tne Avapevouevng Tipune Xenotw-
HOTIOLOVTOC TO ToRAmave Afuua, Yo armodetlouvue tn Fpopuixdtnta tng Avope-
vouevne Twrc.

E(XX+Y)=
Y (X +Y (W) Priw}=

weN

=) X(w)-Pr{iw}+ > _ Y(w) Priw} =

we weN
— BE(X)+ E(Y)

Oecwpnupa 1.2 Eotw X, T ave&dptnreg tuyaies petafAntés. Tote, 1-
oxvour ta mapakdtw:
E(X-Y)=E(X)-EY)

VIX+Y)=V(X)+ V()
H anéoeién Oa 600el puovo ya tn deltepn oxéon.

V(X+Y)=



B(( _
=F (X+Y—E(X)—E(Y)) ): ypauuikéTnTa avay. TIUAg
E((

<X—E(X>>+<Y—E<Y>>)2):

=F (XfE(X))Q) + B ((YfE(Y))Q) + E(Q(XfE(X))(YfE(Y))> =  ypappukdrnta avap. TNg

=V(X)+V(Y)+ E(Q(XfE(X))(YfE(Y)))
Ytn owvéyea eketdlove uovo tov tpito dpo:

E(?(X—E(X))(Y—E(Y))):

=2-F (XfE(X))(YfE(Y))> ypapkdtnta avap. Turig
=2-F XY—E(X)Y—XE(Y)+E(X)E(Y)>:

=2 E(XY)—E(X)E(Y)—E(X)E(Y)-i—E(X)E(Y)): yoappdenta avap. Tpig
=2 E(XY)—E(X)E(Y)):

=2 E(X)E(Y)fE(X)E(Y)) = agot X, T ave&iptnreg
=0

Enopévae, dtav X, T elvar aveddptnrteg

VIX4+Y)=V(X)+ V(YY)

2  ITvdavoyevvhteieg X UVUETNOELS

Ou mdavoyevvitpleg elvan YEVWATRLEC GLUVORTNOELS o opilovTon v e€nNg:

k
P(z)=) pi-z
k>0
H nopandve yevvrteia cuvdetnon AEyeton mdovoyeEVVATELO CUVAETNOT YLo-
i oL suvteleoTéc Tou 2P elvou mdavoTnTeg.

2.1 IdotnteEC MIAVOYEVVNTELOY CUVAOTHOEWY

(1)=1
"(2) = kpez!
k>1
‘Eyovtoc unohoyloel Tov TOTO TNC TEOTNG TOEAYWYOU NS TIAVOYEVVATELC
ouvdptnong, av Yécoupe omou z = 1 Yo AdBouue TNV TEWTY TOEAYWYO TOU

el



P’(1) yw to onolo woylet:

P'(1) =Y kpy = E(X) = E(X) = P'(1)

k>1

Ocwpnupa 2.1 Eotw X e tuyaia petafAntn). Tote Oa wyder

V(X)

AxolovOel n anédeén:
V(X) =

=F ((X—E(X));) =

— P"(1)+ P'(1) —

(P'(1))”

=Y (POY P2 PR+ Y R

k>0

k>0

E(X) =

P'(1) ka E(X) =

Oa vrodoyioovue kdle évay ané Tous TPEIS avToUS 6PoUS XwPIoTd.

Ia to mpddto dYpoioua 1wy ver

S (P(1)*P

k>0

/1)22Pk:

k>0

I'a ©o devtepo dlpoioua 1wy ver:

> kP(1)P. = P'(1

k>0

, 6mou ypnouonorjinke n oxéon Z kP, =E(X) =

INa o tpivo dfpoioua Oa ypewaotel va vrnodoyioovue apxikd tn Oeltepn

k>0

k>0

)Y kP, =P'(1)- P'(1

= (P)°

P'(1).

= (P'(1))*

rapdywyo tng mbavoyevvntpias ovvdptnons ya thy uun 1. Ioyven

= Z P2"

k>0

= Z k:Pka_l

ZkQP P

k>0
P'(z Zk —1)P,2F2
E>0
P//( ) Z+Pl
E>1
P//

)+ P'(1 Z k2P,

k>0

> (=)

k>0



Eropérasg, Zk‘QPk = P"(1)+ P'(1).
k>0
Emotpéportag otny amédeén, kataAyouue mws:

V(X) = P"(1) + P'(1) — (P'(1))”

Pornég tuyduag petaBAntrs: Hponi—ootrc tdéng opileton wg Z k‘iPk.
k>0
I mopdderyyo, 1 eonh Tedtng TdEng Yo loolTon e Z kP, »on mpoxeiton yio

k>0
TNV OVOUEVOUEVT) THUY.

3 Xrouyeio Madnuatixnie Aoyixng

Y evotnta auth Yo Tapouctas TOLY Pacinég EVVOIES TNE HadnuaTiXAS AoYL-
xhC.

3.1 Ilpotaciaxy] Aoyix

H mpotaciony| Aoyiny| tepthopBdvel expedoelc ol omoleg amoTeA0OVTOL And TEO-
TAOELS AMOTEAOUUEVES OTO:

o TpoTtacloxéc YETOPBANTES evoc bit, Snhadn uyetaBAntéc mou Vo o eite
olndeic eite Peudeic. o mopdderypa, (p,q,r,...) R/xu (p1,p2, ps3, -..)

® XAVOVEC, EUPEWS YVWOTOUS WG AOYIXES TRAEELS

/ 7 Ve /7
Ot xavoveg autol ebvan ot €€rg:

A and /o
v or/h
— implies/énetou
- not /oyt
<~ f = implication/icoduvapic

Dot %érde hoyixn med€n dnuiovpyolvTon Tivaxeg ahnielog Yo Tic peToBANTéS
TIOL GUUUETEYOLY GTOV LTohoYiopo. livaxeg ahndeiog dnuiovpyolvan yio xdie
éxgpaon mou oynuatileton oty mpotactaxt) Aoy, o vo xatovoricouue
TEPLOCOTERO TNV €vvola Tou Tivoxar ahnldelag, ag BoVUE yiot TUEAOELYUO TOV
ivaar odndeiog e medEng hoyxolv KAIL (A).

P q pAg
T T T
T F F
F T F
F F F




[Swiitepo eviiagpépov éxel o mivaxag ahndeiac tou hoyixol implies (—) o
omolog @alveTton GTN CUVEYELDL:
pP—4q

SIS B kS
NN
NNMN

H Noywh g hoywic mpdéne ‘éneton’ elvon 1) Satrienomn tng ahrdetog. Xtnv
TN TepinTwon elvon capés Twg N akfiela Slatneeltan evey 6T BelTEPN GUY-
Badver To axpBie avtideto. Ltny teitn xan oTny T€ToeTn TEpinTwoT Bev UTAEYEL
olfdetar, e€dpyc, Yo va Srotnendel Aoyw tou 6Tt 1 unddeon tne Exgppoong (N
wetaBAnTy p) eivon Peudric. Apa, to anotéheopa etvon odndéc.

3.2 Evowagpépouoeg IdioTtnTEg

Mo evBiapépovoa 18LoTNTo TepLAoufBdver Ty meddn ‘éncton’ we eENg:

A—-B=-AVBEB

7’ 7 z 7. 4 7, 7. 4
AVO oxouo eVOIAPECOVTES ot TOALD Yeriowol Tutol elvon oL xavoveg De
Morgan:

~(AAB)=-AV-B

o

—|(A\/B) =-AAN-B

Y1 ouvéyelo TopouctdleTal N WIOTNTY TNE EMYEQLO TIXOTNTAC OTY| TROTA-
olaxt) hoyu:

AN(BVC)=(AAB)V(ANQC)
pecis
AV (BAC)=(AVB)A(AVO)
Y1y mpotactox) hoyixt, 6Tav €youue Exppact tou anotehel oOleuén drale-
UEewv, téTe Mpe T 1 éxgppoon eivor oe Xuleuxtinr) Kovovinry Mopg#| (X KM)
1 Conjuctive Normal Form (CNF). M éxgpoon oe CNF Yo eivar otn popgh:

(Ve VL)ALV VL)AL A (Vv

onou, xdde nopévieor anotehel éva clause eved xde petofBAnTr Tou elvou
oe dualevin yéoa ot mapeviéoelg anotehel Eva literal.

Ou xavéveg De Morgan xou ol TUTOL TOU TEOXVOTTOLY AMO TNV WOLOTNTA
TNC EMUEQIC TIXOTNTAS X0 TOPOUCLAC TNV TROTYOUUEVOC EVOL Y oROXTNRLO TI-
xé¢ mepimtwoelg Buleuxtixrg Kovovirie Mopgrc.



